

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2021年12月

30

星期四

辛丑年十一月廿七

十二月初三小寒

总第9886期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版



DONG FENG

东风酒庄

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299

酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园

打造“一都四区” 推动高质量发展

——基层社会治理的商洛创新

小事不出村 大事有人管

我市“人盯人”+基层社会治理典型报道

本报记者 余婷 陈波

这几天，镇安县回龙镇双龙村二组群众李康成心里舒坦多了，这多亏他的片长李康学帮他解决了与邻居的小纠纷，成功化解了矛盾，也帮他解决了问题。“政府在我们这片设了片长，有了啥事，人家上门帮我们解决，真正是服务群众零距离。”李康成逢人就夸。李康成嘴里所说的片长，就是同组村民李康学。他以前是村上的保洁员，现在兼任双龙村一组大沟片区的片长，包联片区17户群众。李康成因位于一户邻居房屋坎下的耕地时不时被丢垃圾，多次提醒对方但都没有起作用而苦恼不已。李康学在巡查时，得知这件事后，立即到对方家里进行调解，谈感情、摆事实、讲道理，劝说对方停止给李康成耕地里丢垃圾。“经过片长的调解，对方再也没有往我家的地里丢垃圾了，我的烦心事解决了，片长真是我们的贴心人啊。”李康成每回说起这事，都难掩感激之情。

双龙村与柞水县下梁镇溶洞景区相连，是镇安县的“北大门”，全村辖9个村民小组1500多人。按照“人盯人”+基层社会治理创新“1844”机制要求，全村共划分为17个片区，选聘17名片长，其中专职2人，兼职15人。李康学就是其中的一名兼职片长，“我每天在做保洁的同时，巡查自己负责的片区，并将每天巡查情况记录在口袋里，谁家有什么事情，邻里间有点小摩擦，我大致都清楚。能帮大家解决的，我全力解决，不能解决的，我第一时间通过‘片长掌上通’上报给村指挥所。这样避免时间长了邻居间的小问题变成大矛盾。”他说，汛期他主要是落实“人盯人”防抢撤工作，帮助大家安全度汛，最近常规性的工作就是落实疫情防控、督促农合疗收缴，将片长微信群里接收到各类政策宣传给群众。

双龙村围绕“治理方式扁平化、联系群众零距离、激活社会微细胞、智慧赋能高效率”这一主线，重点做好政策宣传、防汛救灾、返贫监测、矛盾调处、治安联防、护林防火、风险防控、秦岭保护8项重点工作。工作模式逐渐智能化，片长在片区微信群的基础上，依托县指挥中心开发的“片长掌上通”将每日巡查发现无法自行处置的问题逐级上报，在紧急情况下，片长可以一线直报各级指挥长，实现“小事片长解决，大事五长联动”。有17年党龄的李康顺原本是二组组长，现在又担任起片长职务，包联群众30户103人。他每天穿着配给片长的红马甲进行巡查，翔实记录口袋书，积极解决问题，虽然已经63岁，但已经掌握了“片长掌上通”的使用方法。9月24日，一场持续性暴雨将二组一条长约2公里的产业便道彻底冲毁，老百姓上不去，山上的板栗、核桃运不下来。他一边把这事汇报到村上请求支援，一边拖着因风湿疼痛的右腿一瘸一拐地组织在家群众进行灾后重建。“虽然我年纪大了，只是个片长，但还是想为我们片区的群众做点事，用双手把日子过好，同时发挥余热，尽好职责，为大家做点实在事。”

据了解，为了激励片长的工作积极性，今后村上将会根据片长的工作表现进行物质奖励和精神奖励。村上设立社会治理爱心超市，根据片长、片区群众参与法律政策宣传、生态环境整治、弘扬文明新风、社会治安联防联控等社会治理活动情况，进行量化积分，定期兑现物质奖励。同时，还将开展优秀片长评选，激励片长担当作为、履职尽责。“在最近的疫情防控工作中，处处都有身着红马甲的片长的身影，村上的政策宣传、服务群众、村务管理更加及时、智慧、精细，群防、群控、群管、群治的社会治理模式正在逐渐形成。”村支部副书记李全刚介绍。

春风化雨润心田

——洛南县2021年宣传思想文化暨精神文明建设工作回眸

邱宏波 赵晓翔

时光如水，岁月如梭。

即将过去的2021年，是洛南县宣传思想文化暨精神文明建设高质量发展的一年。

一年来，全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“一平台两中心建设”，大力实施“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”五大工程，旗帜鲜明弘扬主旋律、打好主动仗，传播正能量、唱响洛南美，为推动洛南高质量发展提供了坚强的思想保证和有力的舆论支持。

一年来，大力实施“举旗帜”工程，理论武装不断强化。坚持将理论武装贯穿

于意识形态工作全过程，全面加强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，着力用党的创新理论凝心铸魂。精心服务县委理论学习中心组学习。印发县委理论学习中心组学习安排意见和指导意见，全面抓好理论学习中心组学习。组织开展了县委理论学习中心组党史学习教育读书班、党的十九届六中全会精神研讨班，全年开展县委理论学习中心组集体学习20次，研讨交流16次；办好“洛南大讲堂”理论宣讲平台。持续深化“洛南大讲堂”理论宣讲，先后邀请省委党校教授毕远

侯，西北大学法学院理论法学教研部主任潘怀平，市委党校副校长、教授鱼先锋等专家学者来洛作报告。用好各类宣讲资源。采取领导带头方式，广泛吸纳“四支队伍”“五老力量”，组建理论宣讲团、行业宣讲队，深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想、党的理论方针政策、党史知识等宣讲活动。组建各级各类宣讲小分队300多支，开展宣讲1371场次，受众12.3万人次，“流动党校”开展送学下乡30场次，参与群众7万多人；深入开展调查研究。围绕深入学习贯彻习近平总书记

关于宣传思想工作的重要论述、建党百年、“十四五”规划、乡村振兴、宣传等工作课题，组织开展理论调研，上报优秀调研文章11篇。

一年来，大力实施“聚民心”工程，阵地管理全面加强。严格党委（党组）领导、组织、加强意识形态阵地管理责任，建好、守好意识形态主阵地。“学习强国”学习平台推广使用持续深入。大力组织开展“学习强国”学习平台推广应用系列活动，不断增强“学习强国”在全县党员干部中的知晓度、覆盖面和影响力。（下转2版）

全市新冠肺炎疫情防控工作视频调度会议召开

本报讯（记者 刘媛）12月29日晚，市政府召开全市新冠肺炎疫情防控工作视频调度会议，安排部署当前重点工作。市委副书记、市长王青峰主持会议并讲话。市委常委李波出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任张礼进通报疫情防控相关责任人约谈问责情况并安排部署监督检查工作。市委常委、常务副市长陈曦，副市长李育江、李华、刘伟参加会议。副市长、市公安局局长矫增

兵通报近期来商返商人员排查管控情况并安排大数据排查工作。

会议指出，近期西安疫情外溢风险较高，我市疫情防控形势严峻、任务艰巨。各级各部门要坚决克服麻痹思想和厌战情绪，绷紧思想之弦，筑牢责任之堤，采取最果断、最严格的防控措施，坚决守住不发生疫情的底线，确保全市人民群众生命安全和身体健康。

会议要求，各县区要立即开展大数据排查，对发现的应隔离人员，严格采取

隔离措施。要进一步收紧疫情防控社会面管控，严格管制社会车辆通行，所有人员一律实行出入证管理，按照规定时间规定采购生活物资。全市已停课学校要明确责任教师，每天电话了解学生居家和健康监测情况。各县区要对居家隔离人员进行排查核实，逐户制定隔离卡，精准落实居家隔离管控措施。市、县区防疫办要逐级建立隔离人员电子信息档案，并按照“谁签字、谁负责”原则，严格规范隔离解除程序。

会议强调，要压紧压实市级行业部门监管责任和县区部门属地管理责任，切实筑牢疫情防控安全防线。要做好物资供应保障和储备，及时公布物资供应储备情况，严厉打击哄抬物价、囤积居奇等违法行为。要扎实做好西安分流人员的隔离工作，按照“更重视、更温馨、更用心”的要求做好服务保障和隔离措施落实，同时加强隔离场所储备，随时做好支援准备，确保即调即用。



12月29日，商洛曙光救援队自筹资金购买弥雾机和消杀物资，并组织队员义务在商洛北高速收费站以及西高速收费站防疫检查点进行消杀，体现了社会组织在疫情防控工作中的责任与担当。（记者 杨鑫摄）

停课不停学 我市全面启动“线上教学”

本报讯（记者 党率航）12月29日，市教育局新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室下发《关于进一步做好校园疫情防控工作的紧急通知》，当日12时后，全市义务教育阶段学校、幼儿园和有走读生的高中阶段学校全部停课，停课学校改为线上教学，由教师居家开展线上授课，确保完成本学期的教育教学任务。实行全封闭住宿管理的高中阶段学校，在严格落实错峰、错时、分批、分散就餐等防疫措施的前提下，可继续开展线下教学。

通知要求，各学校要在师生离校前，扎实开展疫情防控知识宣传教育，广大师生员工停课期间严格

遵守属地防疫要求，做到不出门、不下楼、不出小区、不聚集。要教育引导师生不信谣、不传谣，严禁传播不实消息。

通知强调，各县区科教体局、各学校要严格落实“人盯人”+疫情防控机制要求，校长及班子成员联系教师、教师包抓联系学生，每天了解学生居家、健康监测等情况，坚决杜绝因监测不到位造成相关人员脱管、漏管、失管。各县区、各学校要按照《新冠疫情期间心理干预工作手册》规范耐心做好师生心理健康辅导及干预，确保师生情绪稳定、身心健康。具体复课时间，根据疫情防控工作情况另行确定。

我市生活物资供应充足

本报讯（记者 党率航）12月29日，记者从市商务局了解到，疫情防控常态化以来，我市应对疫情风险、稳定社会、保障民生工作平稳有序，全市生活物资供应充足，物资保供措施得力，市场监管工作扎实。

据了解，我市各大商场超市、农贸市场、粮店等经营主体在粮食、食用油、肉类、蛋类、蔬菜、奶类等日常生活物资方面储备充足，价格平稳，完全能够保证正常供应，满足市民的日常需求。截至12月28日，我市目前储备大米1687.3吨，面粉1435.2吨，食用油1421.3吨，大肉540.6吨，鸡蛋391.8吨，耐储蔬菜1090吨，奶类228.3吨；市级春储备蔬菜1200吨、冷冻储备肉300吨已全部到位。

我市印发了《关于切实做好疫情防控期间保障生活必需品市场供应有关工作的通知》，在全市确定了38家重点储备企业，保障了物资供应充足；积极对接省商务厅等上级单位，协同市发改、农业等部门，建立货源地联系机制，开辟除西安外省内其他地市及山东、湖北等省份第二货源供应基地，力保货源充足；协同公安、交通等部门，在高速公路建立生活必需品物资运输“绿色通道”，确保生活物资运输渠道畅通；启动生活必需品日报制度和监测制度，提前研判研判市场形势，提前制定应急预案，确保供需平衡、价格稳定，实现稳物价、保供预期。市场监管、公安等部门还建立了市场监督管理机制，对于哄抬物价、囤积居奇等违法行为，将严肃查处、严厉打击，确保物价总体稳定、市场平稳有序。

市商务局有关负责人表示，目前，全市市场生活必需品供应充足，群众不必恐慌、无需抢购。元旦、春节“双节”即将来临，我市将进一步优化物资供给体系和保障机制，确保全市生活必需品物资供应充足、市民生活有序。

本报讯（樊利仁 王琪）近期，丹凤县把疫情防控工作作为当前头等大事，做好排查和各项防控措施落实，织密疫情防控大网络，确保群众生命健康。

“今天一切正常，你隔离期间在家定期做做运动，明天我再来测体温。”这是丹凤县土门镇七星沟村第五片区片长陈益治挂在嘴边的一句话，作为七星沟村村医兼“人盯人”+基层社会治理的一名片长，疫情防控形势严峻以来，陈益治主要负责第五片区30户95人的摸排管控任务，还负责全村居家隔离人员的健康监测工作。

早晨9点钟，在处理好村卫生室的常规业务工作后，陈益治就和驻村工作队开始了今天的入户走访，他的片区每家每户是什么情况，在哪里务工，谁最近从外地返乡了，他都一清二楚。每到一户，他都仔细查看家里所有人的行程卡、健康码和核酸检测阴性报告，如果发现有人近期从外地返乡，他就第一时间上门核实，向村指挥所报备，等管控措施确定以后，他就和村干部、卫生院医护人员上门进行核酸采样，下发居家隔离通知书，配合设立警戒线，张贴隔离提示，并反复叮嘱隔离人员做好日常隔离措施。每天晚上回家前，他还要在片区转悠一圈，如果发现哪家白天入户时家里大门紧锁、晚上灯却亮着，就立即上门查看，了解近期本人行程信息，及时上报村上，落实相应管控措施。

面对疫情，丹凤县每位片长积极扛起自己的担当，他们与抗争疫情的医务人员、逆行出发的基层工作人员一道，用自己的责任心守护着一方平安。自“人盯人”+疫情防控机制运行以来，丹凤县3271名兼职片长充分发挥自己的职责，开展以分組入户、黑车营运、关键卡口、商户物流、发热门诊、移民点管控、企事业单位管理、重点人群、一户一档等为主要内容的全天候入户摸排，当好疫情防控的排头兵，每天巡查在片区一线，与基层干部群众共同织密疫情防控网。

截至目前，丹凤县片长入户排查群众累计24.49万人次，排查外地流入人员累计1817人，排查中高风险地区及西安返乡人员累计1674人，协助村组落实居家隔离人员1913人。

丹凤织密疫情防控大网络